

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета,
Кемеровской
области

№ 120 (2040) | 24 сентября 1946 года, вторник | Цена 20 коп.

Наша идеологическая работа должна быть направлена и к тому, чтобы советские люди правильно ориентировались в международной обстановке, знали и понимали внешнюю политику советского государства, целью которой является последовательная борьба за мир и безопасность народов.

(.ПРАВДА.)

ВЫШЕ УРОВЕНЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

Наша страна решает исторические задачи восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства, выраженные в новом пятилетнем плане. Осуществление этого плана является крупным шагом вперед по пути завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода к коммунизму.

Важнейшим условием успешного выполнения этих задач является дальнейшее внедрение социалистической идеологии в общественную жизнь страны, повышение коммунистической сознательности наших людей.

Великая организующая роль советской идеологии с огромной силой сказывается в Отечественной войне нашего народа против немецко-фашистских варваров. Война показала превосходство советской идеологии над идеологией буржуазного национализма и шовинизма, доведенного фашизмом до самых чудовищных человеконенавистнических форм. Идеология людей страны социализма, проникнутая духом советского патриотизма и дружбы народов, явилась мощным фактором нашей победы над врагом. Советский народ с честью выдержал суровые испытания и трудности войны потому, что его никогда не покидала свойственная ему бодрость духа, вера в победу нашего правого дела, большевистская настойчивость и упорство. В этом — свидетельство духовной зрелости и великой моральной силы советского народа.

Дальнейший расцвет нашей страны требует решительного поворота партийных организаций к вопросам идеологической работы, воспитания масс в духе советской, коммунистической идеологии. Кровным делом большевиков является идейное воспитание и политическая закалка советских людей, борьба с чуждыми идеологическими влияниями, с пережитками капитализма в сознании.

В этой связи огромное теоретическое и политическое значение имеют известные постановления ЦК ВКП(б) «О журналах „Звезда“ и „Ленинград“», «О репертуаре драматических театров и мерах по его улучшению», «О кинофильме „Большая жизнь“». Эти постановления являются боевой программой дальнейшего развертывания и подема всей нашей идеологической работы.

Условия для этого подема даны в советском общественном и государственном строе, открывшем широчайшие перспективы для роста материальной и духовной культуры страны социализма. Они даны в морально-политическом единстве советского народа. В нашем обществе нет эксплуататорских классов. Советская идеология является господствующей идеологией в нашей стране. Ее развитие, направляемое активной политикой партии и государства, не знает препоны, порожденных антикоммунистическим строем буржуазного общества.

Советская идеология сложилась в результате проведения политики партии Ленина — Сталина, направленной на построение социализма в нашей стране. Политика партии и государства есть жизненная основа советского общества — таково важнейшее положение ленинизма, забвение которого наносит ущерб делу советского народа и государства.

Все выдающиеся достижения нашего народа — победа социализма в нашей стране, преобразование ее в передовую индустриально-колхозную державу — являются результатом осуществления политики нашей партии. Советская политика служит кровным интересам народа. Она реализуется в деятельности миллионов масс трудящихся

ся, строящих под руководством партии коммунистическое общество.

Политика партии является научной политикой, базирующейся на самой передовой общественной науке — марксистско-ленинской теории. Политические задачи, стоящие перед нашим народом, определены товарищем Сталиным на основе глубочайшего обобщения всего опыта исторического развития.

Политика партии воодушевлена идеями блага нашего народа, расцвета нашей Родины. Она ставит своей целью повышение материального и культурного уровня народа, наиболее полное и всестороннее развитие творческих сил и способностей творческого человека.

Политика партии — правдивая политика. Наша партия сильна тем, что у нее не расходится слово с делом, она говорит массам лишь правду и строит свою политику на научном анализе классовых сил.

Одной из основных задач политики партии является воспитание наших людей в духе высшей, коммунистической нравственности, основами которой являются преданность делу социализма, подлинный гуманизм и человечность в отношениях между людьми, высокие идеалы долга перед народом и родиной, ненависть к реакциям и угнетению во всех его видах.

Безыдейность, забвение политических задач приводят к порочным, вредным для интересов советского народа и государства результатам.

Работники идеологического фронта должны в своей деятельности руководствоваться политикой партии, активно ее пропандировать. Идея нашей партии, ее политика — основа советской идеологии. Идеологическая работа, подчиненная политическим целям борьбы за коммунизм, отвечает запросам и потребностям народа, связана с жизнью. Она получает правильную перспективу, правильную ориентировку в происходящих событиях, содействует прогрессивному развитию нашего общества.

Это в равной мере относится к литературе и искусству, театру и кино, науке и школе, пропаганде и агитации. При социализме мерилом для оценки любой идеологической деятельности является ее служение интересам народа.

Советская идеология несовместима с апатичностью, безразличием, вапелательским отношением к общественно-политической жизни народа. Подъем идеологической работы должен выразиться в усилении большевистской воинственности, в разоблачении враждебных социализму явлений в области идеологии, в резкой, принципиальной, непримиримой критике идеологических извращений — безыдейности, обывательщины, демагогии и т. п.

Идеологическая работа должна быть направлена к воспитанию трудящихся в духе высокой идейности — беззаветной преданности делу социализма, стойкости, непримиримости к недостаткам, бодрости, готовности и умения преодолевать любые препятствия, стоящие на нашем пути.

Подъем в идеологической деятельности неотделим от марксистско-ленинской идейной закладки наших кадров. Повышение теоретической вооруженности дает возможность советским людям лучше разбираться в происходящих событиях, правильно и в полном объеме понимать политику советского государства.

Овладение марксистско-ленинской теорией должно строиться прежде всего на глубоком изу-

чении сочинений основоположника марксизма-ленинизма.

Важнейшими событиями в идейной жизни нашей страны является выпуск в свет нового, 4-го издания Сочинений В. И. Ленина и издание Сочинений товарища Сталина. В Сочинениях Ленина и Сталина заключена глубочайшая мудрость нашей эпохи, ее подлинная философия, в них осмыслен и обобщен гигантский опыт мировой истории за последние полвека. Овладевая этой богатейшей сокровищницей большевистских идей, советские люди расширяют свой идейно-политический и общекультурный кругозор, находят ключ к пониманию явлений общественной жизни, ее законов, перспектив ее развития.

Без усвоения теоретического богатства, заключенного в трудах Ленина и Сталина, немислим культурный человек советской формации.

Неоценимым средством марксистско-ленинского образования советских людей является классический труд товарища Сталина — «Краткий курс истории ВКП(б)». Эта книга, представляющая собой подлинную энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма, должна быть настольным пособием для каждого сознательного советского человека.

Иные, когда в результате нашей победы защита Родины на полях сражений уступила место мирному созидательному труду, восстановлению и дальнейшему развитию народного хозяйства, одной из самых основных задач идеологической работы должно быть разъяснение и пропаганда пятилетнего плана, мобилизация наших людей на его выполнение. «Великая энергия», — учит товарищ Сталин, — рождается лишь для великой цели. (Соч., т. 1, стр. 20). Великие цели строительства коммунизма, дальнейшего укрепления мощи нашей Родины должны воодушевлять всех советских людей.

Наша идеологическая работа должна быть направлена и к тому, чтобы советские люди правильно ориентировались в международной обстановке, знали и понимали внешнюю политику советского государства, целью которой является последовательная борьба за мир и безопасность народов.

Партия ждет от работников общественных наук — философов, экономистов, историков, юристов и т. д. — создания научных работ, в которых был бы обобщен всемирно-исторический опыт строительства нового общества и борьбы советского государства за мир и безопасность. Опираясь на великие открытия в общественной науке, принадлежащие Ленину и Сталину, наши научные кадры должны двигать дальше разработку марксистско-ленинской теории, творчески применять ее к изучению закономерностей и преимуществ социалистического общества.

От работников литературы и искусства, театра и кино народ ждет произведений, достойных нашей эпохи, которые средствами художественной выразительности должны показать величие подвигов советского народа, героические черты золотого советского человека, способствуя этим коммунистическому воспитанию нашей молодежи и всех трудящихся.

Нет сомнения, что решения ЦК ВКП(б) по вопросам идеологической работы сыграют важнейшую роль в великой созидательной деятельности советского народа по строительству коммунистического общества.

(Передовая „Правды“)

К 25 сентября завершить уборку урожая и сдачу зерна государству

Передовики сдачи хлеба государству

Выполняя решения XIV пленума обкома ВКП(б) и собрания городского партийного актива, руководители подсобных хозяйств колесных мастерских и 3-го паровозного отделения досрочно завершили годовой план сдачи хлеба государству.

Заканчивает хлебосдачу совхоз № 5. На заготовительный пункт вывезено 100 центнеров зерна. На 50 проц. выполнено план хлебосдачи подсобное хозяйство вагонного депо.

Организирующую роль в выполнении государственных планов хлебопоставки сыграли партийные организации упомянутых предприятий.

Закончили уборку картофеля

На подсобных хозяйствах дистанции связи (зав. хозяйством тов. Устюжанцев) швейфабрики (зав. хозяйством тов. Максимов) и третьего паровозного отделения полностью закончили копку картофеля и приступили к перевозке его в овощехранилища.

Сводка
О ходе уборки урожая по подсобным хозяйствам города на 20 сентября 1946 года. (в % к плану)

Наименование организаций	У б р а н о			
	Всего	Зерно-вые	Карто-феля	Овощи
Пож. охрана	100	100	—	—
Гормилиция	100	100	—	—
Кир. завод	96	100	—	74
3-е паров. отд.	94	95	92	60
Поликлиника	94	100	—	100
НЖЧ-2	90	100	47	37
Ш 4-3	90	100	100	—
Швейфаб. № 16	83	100	100	—
Горсвязь	83	100	—	—
ЛПХ Северкуз.	82	83	—	—
Стр. коммун.	82	100	50	100
Росглахлеб	80	100	8	6
Кр. швейник	72	100	55	—
Комбинат	71	98	9	13
Матер. склад	71	100	16	—
ДН-2	70	100	50	—
Горбольница	64,5	88	—	—
Вагонное депо	64	87	5	—
Совхоз № 5	64	70	16	9
Ж. д. больница	62	71	82	7
Заготзерно	61	75	50	—
Дистанц. пути	60	100	19	15
Горнишкокомб.	62	80	32	4
Колесн. мастер.	59	100	20	10
Горкомхоз	57,5	65	38	—
Кр. ударник	56	50	70	—
Станция	56	100	—	—
Совхоз ОРС	50	66	35	24
Линейн. ОРС	49	63	41	15
Стрел. охрана	49	100	30	—
Тайгинторг	41	54	10	14
Дорстрой	40	50	20	6
Горпромкомб.	37	62	—	—
Школа ФЗО-34	31	100	40	10
Техникум ЖУ-6	—	—	—	—

Умело использовать на уборке каждого человека

В быстрейшем завершении уборочных работ большое значение имеет умелое использование на уборке каждого человека, правильная организация труда, правильная расстановка сил.

Отдельные хозяйственники не придают этому вопросу должного внимания. На подсобное хозяйство ОРСа комбината стройматериалов прибыло 70 человек. Проработав почти пятидневку, они выкопали всего... 3 га картофеля. Уместно спросить руководителей ОРСа и, в частности, т. Мошнорезова почему они так безответственно

относятся к расстановке рабочей силы?

На подсобное хозяйство Тайгинторга приезжало работать 24 человека, потом 8 человек, но темпы уборки от этого не увеличились. Люди немного поработали и уехали, потому что им не создали условий для работы, не организовали правильно их труд. Управляющий Тайгинторгом т. Аркушин и секретарь парторганизации т. Попова вместо того, чтобы по-большевистски организовать полевые работы, стоят в стороне от вопросов уборки урожая.



Саратовская область. Определение сортности зерна в лаборатории марковского пункта „Заготзерно“. На снимке: А. И. Китаева и лаборатория за работой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За что критиковали партбюро

На днях состоялось собрание партийной организации леспро...

С докладом по первому вопросу повестки дня выступил секретарь партбюро леспро...

Партбюро, — говорит в своем выступлении коммунист т. Львов, — не уделяло должного внимания вопросу воспитания молодых коммунистов.

Доклад т. Малев был не самокритичным, в нем не было показано истинного положения вещей, не были вскрыты имеющиеся в работе партбюро недостатки.

Партбюро стояло в стороне от вопросов руководства пар...

тийными группами. Поэтому не удивительно, что партийные группы на лесоучастках не работают, не занимаются воспитанием молодых коммунистов.

Выступающие останавливались на вопросах неудовлетворительного состояния агитационно-массовой работы среди лесорубов.

Коммунист т. Бобович критиковал партбюро за то, что оно плохо боролось за выполнение собственных решений.

Выступившие в прениях другие коммунисты указали на то, что партбюро и, в частности, т. Малев плохо руководили комсомолом.

Собрание избрало делегатов на городскую конференцию и приняло соответствующее решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

Результат ночной проверки

На днях была проведена ночная проверка работы смены № 1 станции Тайга.

бе нарушали Правила технической эксплуатации. Например, старший стрелочник Закатова при наличии лампы и керосина не освещала одну стрелку.

Нарушил дисциплинарный устав повагонный весовщик Рузев. Этот разгильдяй спал в конторе, не зная о количестве погруженных и выгруженных вагонов.

Инженер станции Тайга.

Помощь комсомольцев

Весной комсомольцы ливОРС'а оказали помощь в посадке картофеля семье погибшего на фронте т. Вильцина.

20 сентября комсомольцы ливОРС'а т.т. Савельева, Локти-

нова, Корягина, Бурнашева помогли т. Вильциной выкопать весь картофель и подвезти к месту хранения.

Секретарь комсомольской организации ливОРС'а.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРАМ

Кузбасс в новой пятилетке

В. ПОПОВ, кандидат экономических наук

(Продолжение. Начало см. в № 114, 116, 117, 119)

Крупные средства будут направлены в городское благоустройство и коммунальное хозяйство. Планом предусматривается строительство большого количества школ, больниц, детских учреждений, клубов, библиотек, гостиниц и т. д.

Уже в 1946 году только по угольной промышленности Кузбасса должно быть построено около 90 тыс. квадратных метров новой жилой площади и 28 тыс. квадратных метров социально-культурных учреждений.

В городе Сталине будет построена новая больница, расширится амбулатория, будут построены новый детский и детский КМК и большой дом отдыха металлургов; на заводе ферросплавов должно быть закончено строительство детского сада и детских яслей.

О размахе работ по городскому благоустройству можно судить по тому, что только по городу Сталину на расширение водопровода и канализации в одном 1946 году будет затрачено 1.300 тысяч рублей.

В городе Кемерово будут по-

строены детские коксхимзавода, детские и детский сад завода "Карболит", новая поликлиника со стационаром, будет достроен драматический театр и ряд других социально-бытовых и культурных учреждений.

Прямой путь до Урала

Большое внимание в планируемом пятилетии уделяется вопросам улучшения транспортных связей Кузбасса.

Со строительством дороги Сталине—Абакан через Кузбасс пройдет Южно-Сибирский магистраль—величайшее ж. д. строительство 4-й пятилетки, которое свяжет Урал (Магнитку), Алтай (Барнаула), Кузбасс (Сталине) и Красноярский край. Она даст кратчайший выход Урало-Кузнецкому угольно-металлургическому комбинату в Поволжье и к центру.

Значительные средства ассигнуются на прокладку благоустроенных шоссе дорог (Кемерово—Анжерка и др.), усиление внутренней связи путем строительства новых телефонных линий и т. д.

Под знаменем соревнования

Отправляем поезда со станционной маркой

Коллектив станции Тайга, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу XXIX годовщины Октября, взял обязательство обрабатывать ежедневно 8 поездов скоростным методом, отправлять ежедневно 9 поездов со станционной маркой, к 1 октября полностью подготовить станцию к работе в зимних условиях.

Свои обязательства коллектив успешно выполняет. За последние 4 дня станция отправила 18 поездов со станционной маркой, 12 поездов обработано скоростным методом. В результате первая декада сентября имеет значительно лучшие показатели по сравнению с ав-

густом. Рабочий парк сокращен на 120 вагонов, транзит с переработкой сокращен на 0,3 часа, транзит без переработки сокращен на 0,2 часа. Улучшились показатели по отправлению поездов по графику.

Первое место держит смена старшего помощника начальника станции т. Дайнакова, маневрового диспетчера т. Майкова. Только за последнее дежурство смена по скоростному обработала 5 поездов, 3 поезда отправлено со станционной маркой. В результате простой транзитных вагонов сокращен на 0,2 часа против нормы.

Инженер-лейтенант движения А. Шушпанников. Начальник станции Тайга.

Своими силами

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив механического цеха под'емки паровозного депо Тайга взял обязательство к 7 ноября своими силами отремонтировать стационарное оборудование цеха.

Стахановцы цеха уже приступили к выполнению взятых на себя обязательств. На ремонт остановлен продольно-строгольный станок. Ремонтируется он силами самих строгольщиков т.т. Уманова, Шабуна и Смоляруч. Практическую помощь оказывают товарищам, занятым на ремонте оборудования, мастер механического цеха т. Кривчик. Ремонт проходит успешно.

Успехи машинистов

Соревнуясь за достойную встречу XXIX годовщины Октября, передовые машинисты паровозного депо Тайга добиваются новых производственных успехов. Машинисты тт. Симочкин и Валуилин увеличили среднесуточный пробег своих паровозов на 85 км.

23 сентября машинист т. Рыбаченко, следуя из Болотной с поездом № 910, на станцию Тайга прибыл на 50 минут раньше графика.

С. Семененко. Паровозный диспетчер.

Активно помогают домохозяйки

Коллектив Сурановского мехлесопункта, Тайгинского леспрохоза за под руководством мастера т. Телицина по-боевому борется за успешное завершение плана 3-го квартала 1946 г.

Лесорубы и трелевщики взяли повышенные обязательства и успешно их выполняют. Лесоруб т. Табунчик ежедневно вырубает от двух с половиной норм, по две нормы выполняют тт. Евчегина, Молев и Пучков. Систематически перевыполняют нормы выработки бригада трелевщиков, руководимая т. Тищенко. При норме 10 кубометров она трелеует 11—12 кубометров.

Большую помощь в заготовке лесоматериала оказывают члены семей рабочих и служащих. В августе они заготовили 800 кубометров леса. В работе отличились домохозяйки Сальникова, Лысенко, Ермакова. В сентябре члены семей заготовили 600 кубометров лесоматериала. Среди них хорошо работает инвалид 2 группы 65-летний старик Курияев Подшивалов. Он заготовил 59 кубометров леса. По две нормы выполняют Бровикова, Пучкова и другие.

М. Пономарева. Председатель месткома.

Удвоенный урон

Развитие промышленности и транспорта Кузбасса требует дальнейшего значительного под'ема сельского хозяйства.

В годы Отечественной войны в соответствии с постановлениями ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР определялось направление развития сельского хозяйства Кузбасса как сельского хозяйства крупнейшего промышленного центра страны, поэтому дальнейшее развитие и укрепление продовольственной базы промышленных центров Кузбасса является важнейшей задачей сельского хозяйства Кемеровской области.

Уже в годы войны посевные площади под картофелем выросли в среднем по области в 2,3 раза и под овощами в 2,6 раза. Пятилетним планом предусматривается дальнейший рост посевных площадей сельскохозяйственных культур на 25 процентов.

Однако главной задачей пятилетки по сельскому хозяйству является рост урожайности. Несмотря на успехи, достигнутые в части урожайности в годы войны отдельных районов и колхозами, в целом по области валовой сбор отстает от роста посевных площадей. Так, если площади под картофелем выросли в 2,6 раза, то валовой сбор—в 1,8 раза; если площади под овощами выросли и

2,6 раза, то валовой сбор—также в 1,8 раза.

Пятилетним планом перед Кемеровской областью поставлена задача к 1950 году удвоить урожайность. Это требует проведения ряда серьезных мероприятий и в первую очередь внедрения севооборота и роста механизации и электрификации сельского хозяйства области.

Развитие сельскохозяйственного машиностроения, предусмотренное пятилетним планом, создает условия для значительного увеличения количества тракторов, комбайнов и других сельскохозяйственных машин в нашей области. Однако одновременно с этим перед нами стоит задача решительного улучшения их использования. Если в 1940 году выработка на 15-сильный трактор составляла по области 855,8 га, то в 1945 году она снизилась до 248 га. Если в 1940 году выработка на один комбайн составляла всего 229 га, то в 1945 году она составила 125 га. Намотившийся в 1944—45 гг. перелом в сторону улучшения использования сельскохозяйственных машин, должен быть закреплен в текущем 1946 году. Поэтому улучшение использования механизмов, также, как и улучшение использования рабочей силы, является одной из первоочередных задач, стоящих перед сельским хозяйством области. (Продолжение следует).

Расследования по сигналам печати

Генеральный прокурор Союза ССР тов. К. Горшенев издал приказ о реагировании прокуроров на сигналы печати.

Публикуемые в печати материалы о нарушениях социалистической законности, говорится в приказе, должны быть предметом особого внимания прокуроров. Всем прокурорам предложено немедленно назначать проверку и следствие по фактам, изложенным в материалах, опубликованных в печати. Расследование и проверка заметок и статей, публикуемых в местной печати, должны проводиться под личным наблюдением и контролем республиканских, областных и районных прокуроров.

В горисполкоме

19 сентября состоялось заседание исполнительного комитета городского Совета депутатов трудящихся. Исполком заслушал доклад директора дома отдыха т. Литовш о выполнении решения горисполкома от 15 августа с. г. по молокопоставкам и инспектора горфо т. Жукова о фактах самовольного завышения цен на продовольствие по буфет-ресторану.

Исполком отметил, что т. Литовш, имея все возможности для выполнения плана молокопоставки, встала на путь срыва плана молокопоставок. Горисполком объявил т. Литовш строгий выговор и предложил к 1 октября с. г. полностью выполнить план молокопоставок.

Исполком также указал на недисциплинированность прокурора т. Русаловой и зав. горфо т. Бензельюк, которые не выполнили решения горисполкома от 15 августа с. г. в части проверки работы гормаслозавода и оставили без внимания сигналы о неблагополучии на маслозаводе.

По второму вопросу исполком отметил, что директор буфет-ресторана т. Толстова грубо нарушила постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) от 7 сентября с. г. о снижении цен на продовольственные товары. Был допущен перебор с пассажиров в сумме 1.098 руб.

Тов. Толстой объявлен строгий выговор с предупреждением, предложено деньги в сумме 1.098 рублей взыскать в доход государства.

Вручение медалей "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г."

21 сентября председатель Тайгинского горисполкома тов. Лаптев от имени и по поручению Президиума Верховного Совета СССР вручил группе награжденных председателем уличных комитетов медали "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г."

Среди награжденных т.т. Никулина, Сурун Ф., Глоба, Маркова, Поскова, Бобович, Ванфилова, Колесникова и др.

Награжденные благодарили советское правительство за высокую награду и дали обещание работать еще лучше, помочь стране досрочно выполнить новую пятилетку.

Тов. Лаптев поздравил награжденных и пожелал им успеха в дальнейшей работе.

Извещение

Бюро по учету и распределению рабочей силы при Тайгинском горисполкоме доводит до сведения, что граждане, получившие повестки о мобилизации на сельскохозяйственные работы, обязаны немедленно явиться в бюро по учету и распределению рабочей силы.

Лица, не явившиеся до 25 сентября с. г., в бюро считаются, как злостно уклоняющиеся, и будут привлекаться к ответственности согласно Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1942 г.

Ответственный редактор Т. ДЕНИСОВ